

# EL CAUDILLO DA CIMA AL TRIUNFAL VIAJE A CATALUÑA



# ayer

Año VII. Núm 1.807. Jerez: Sábado 31 de Enero de 1942 :-- Caracuel, 7. Teléfono 2008

## El vecindario en masa de todos los pueblos del trayecto a Zaragoza, demuestra SU PATRIOTISMO Y ADHESION

### La estancia del Generalísimo en Tarragona fué una constante manifestación de triunfo

Barcelona.—Después de las jornadas triunfales y apoteósicas vividas por el Caudillo en Barcelona con motivo de su visita oficial a la región, esta mañana ha abandonado S. E. el Jefe del Estado la ciudad, en la que permaneció cuatro días, los cuales han servido al pueblo barcelonés para patentizar su adhesión inquebrantable al salvador de España, así como su emoción patriótica y falangista.

A las nueve de la mañana empezaron a llegar a la residencia de Pedralbes todas las autoridades de Barcelona con objeto de despedir a Su Excelencia. La esposa del Caudillo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, ha sido obsequiada por las primeras autoridades con preciosos ramos de flores.

El Caudillo, al despedirse, no podía ocultar su satisfacción por las pruebas de cariño fervoroso recibidas en la Ciudad Condal durante su estancia en la misma.

A las diez menos veinticinco abandonó S. E. el Palacio de Pedralbes, acompañándole en su coche el Gobernador civil y Jefe del Movimiento, camarada Correa. En otros coches iban su esposa, el ministro del Ejército, teniente general Varela; el ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese; los Jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente, y otras autoridades.

El viaje del Caudillo desde Barcelona a Tarragona, ha constituido una prueba más de los sentimientos de entusiasmo y fidelidad que hacia el salvador de España siente el pueblo catalán.

Durante el trayecto ha recibido Su Excelencia el Generalísimo constantes muestras de este fervor patriótico del vecindario de los pueblos comprendidos en el itinerario, exponente auténtico de lo que siente en lo más íntimo de su corazón toda Cataluña. Cornellá, Viladecamps, Cavá, Castelldefells y Vallcarca han aplaudido entusiastamente al Caudillo, que era recibido con estruendosas ovaciones y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Las fuerzas del Movimiento, así como los productores encuadrados en las Hermandades Sindicales de estos pueblos, estaban formados para rendir homenaje al Generalísimo y exteriorizar sus manifestaciones de adhesión.

En Sitges se ha tributado al Jefe Nacional de la Falange un apoteósico recibimiento. Todo el vecindario se hallaba apostado a lo largo de la carretera, por la que había de pasar la comitiva.

El trayecto, en el interior de la ciudad de Sitges, se hallaba cubierto por una alfombra de flores, dibujando artísticas figuras alegóricas. El coche del Caudillo tuvo que aminorar la marcha, debido a la impresionante multitud que se situó a ambos lados del camino, y que le hacía objeto de constantes aclamaciones, a la vez que pugnaba por acercarse a S. E. Mientras el Generalísimo pasó por Sitges, una lluvia de flores cayó sobre el salvador de España. También Villanueva y Geltrú ha dedicado un cálido homenaje a S. E. el Jefe del Estado. A su paso por este importante centro industrial, las autoridades, jerarquías, fuerzas del Movimiento y todo el vecindario, así como los productores que trabajan en las distintas industrias de la población, se concentraron en la Plaza del Ayuntamiento,

dónde al pasar la comitiva, fué obsequiada la esposa del Caudillo con un ramo de flores.

En Vendrell, el vecindario en masa vitoreó entusiastamente al Caudillo, que fué cumplimentado por el alcalde, señor Recasens, y el Jefe Local del Partido, camarada Aguado.

El coche del Generalísimo se abría paso difícilmente por entre la enorme multitud, que no cesaba de aclamar a S. E. En Torredembarra también fué impresionantemente recibido el Caudillo, que ha sido cumplimentado por todas las autoridades, al frente de las cuales figuraba el alcalde y Jefe Local, camarada Uguet. En los restantes pueblos del trayecto, el Caudillo fué objeto, asimismo, de incansantes pruebas de patriotismo y adhesión.—Cifra.

### EL "JUPITER" ENTRA EN EL PUERTO DE TARRAGONA

Tarragona.—A las ocho de la mañana entró en el puerto el minador "Júpiter", a bordo del cual iba el comandante general del Departamento

Marítimo de Cartagena, almirante Bastarreche.—Cifra.

### LA LLEGADA DEL CAUDILLO A TARRAGONA

Barcelona.—A las doce y quince llegaron el Jefe del Estado y su séquito a las afueras de Tarragona.

A las doce y veinte llegó el Jefe del Estado a Tarragona.

Entre vitores y aclamaciones atravesó el Caudillo un arco triunfal de dimensiones extraordinarias, en el que se leía la inscripción: "Caudillo, la Tarraco imperial, te saluda".

En aquel momento, las baterías del minador "Júpiter" dispararon las salvas de ordenanza. Entre delirantes aplausos y aclamaciones, el Jefe del Estado pasó revista a la compañía de Infantería que le rindió honores, y a continuación se dirigió, por la Rambla antigua a la Catedral, en cuyo umbral fué recibido por las autoridades eclesiásticas.

El Caudillo y su esposa penetraron en el templo, asistiendo a una fun-

(Pasa a quinta plana)



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, visita las factorías de Tarrasa.—(Foto Cifra).

## DISCURSO DEL CAUDILLO EN EL AYUNTAMIENTO DE TARRAGONA

### De cara al mar saldrán de nuevo las naves y las banderas de España al Mediterráneo y al Atlántico

Tarragona.—Discurso del Caudillo en el Ayuntamiento, contestando a las palabras del alcalde:

Señor alcalde de Tarragona: Sólo unas palabras, para agradecer vuestro saludo y el entusiasmo por mi llegada. Tarragona, con sus piedras milenarias y evocadoras, con su mar latino, que es un pedazo del Imperio español, demuestra el carácter de una raza, que está interpretada en esa Catedral de piedras góticas, en sus arcos, en su balcón magnífico de casa mediterránea, evocador de ese Roger de Lauria, que, con sus catalanes y aragoneses, dieron a ese mar la denominación de "Mare nostrum".

Pero ante ese mar nuestro, España se hallaba dividida. Ha sido por la

resistencia de esas murallas, por el espíritu de esos soldados que habéis visto desfilar, con los vitores pronunciados, con el abrazo fraterno de la nueva España, que estas ruinas tarraconenses no son ruinas de Imperio, porque, de cara al mar, saldrán de nuevo las naves y las banderas de España, al Mediterráneo y al Atlántico.

Esta es la promesa de nuestra juventud, que luchó en las tierras de Pandols, y dejó jirones de su vida para vivir ya liberada. Para ellos sea mi gloria y mi amor. Y no digo más. Gritad conmigo: ¡Arriba España!

La multitud contestó a este grito con gran entusiasmo, y las voces de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!—Cifra.

### PALABRAS DEL CAUDILLO EN BARCELONA:

"Que nadie hable de que no encuentra medios de hacer llegar hasta el Estado su iniciativa, su queja o su consejo. Tenéis un cauce y un camino: el cauce sindical, las jerarquías sindicales, y podréis tener todas las discusiones que queráis entre vosotros, pues de esas discusiones saldrá la verdad. El Estado no quiere en lo más mínimo cohibir las actividades de la iniciativa particular, sino todo lo contrario."

## CATALUÑA y la FALANGE

Terminante y preciso es el ideario de la Falange sobre la Unidad y no admite, en modo alguno, pretensiones y pedantes interpretaciones retóricas, peligrosas casi siempre. La Unidad española, forjada a través de un largo proceso histórico, no puede considerarse parcial ni anecdótica, sino entera, como el cuerpo total de la Patria.

En estos días Cataluña ha vibrado en el más vivo espíritu de esa Unidad fuerte e inmovible de la Patria. Por tierras catalanas, al paso del viaje triunfal del Caudillo, se ha manifestado la pasión acendrada de un pueblo, que siempre coadyuvó a la forja de la gran Historia de España, desmintiendo por completo ese mito—aprovechado por nuestros enemigos para atacar, en lo más vivo, el ser uno e indivisible de la Patria—del "hecho diferencial". La historia de Cataluña, desde la baja Edad Media, es un ejemplo vivo y palpable de su colaboración en la gran empresa de la conquista de la Unidad. Es Cataluña en el "totem" de España, cuando era la Marca Hispánica, el bastión avanzado y vigilante de su geografía.

En el levante peninsular, al unirse a la corona de Aragón, se desarrolla pujante esta unión unificativa, y paralelamente a Castilla, se amplía el ámbito de nuestra Reconquista. Con Alfonso VIII, en las Navas, se gana contra los árabes un gran hito de la futura nacionalidad. Y la victoria la ganan fundida la sangre de los caballeros y los infantes catalanes, junta con la de los demás paladines españoles.

Y es la Cataluña marinera y mediterránea, gloria y emporio de la riqueza nacional. Y da lustre a su cultura con la aportación de sus hombres a las Letras, las Ciencias y las Artes: Raimundo Lulio, figura ingente del pensamiento español, y Jaime Balmes. Y llega el espíritu catalán fundido en el anhelo común de nuestra Cruzada Nacional, a verter su mejor sangre en aras de la Unidad de la Patria.

¡Heroicos y valientes Tercios de Nuestra Señora de Montserrat!

Cataluña, industriosa y trabajadora, ha puesto de relieve estos días, ante el Caudillo de España, su gran servicio a la nación española, a través de los tiempos. Esas manifestaciones inmensas, vibrantes de fervor falangista han llenado de orgullo el corazón de Franco. El Jefe Nacional de la Falange ha visto esa efusión viva, alegre y obediente de los catalanes, que se sienten dirigidos por una mano fuerte, paternal y justa, que nos conduce a todos los españoles por los caminos—duros, sí, pero seguros y firmes—de nuestro destino universal. De un destino dentro del cual formamos unidad indivisible, encuadrados como soldados del deber más exigente; deber que es servicio vigilante y tenso, que rechaza virilmente el más leve soslayo de discordia; toda interpretación más o menos artera o insidiosa, que pueda rozar con el credo falangista de la Unidad de la Patria, que es misión económica en la Historia.



El Caudillo llega al puerto de Barcelona para visitar el barco escuela de flechas navales «Baleares».—(Foto Cifra).

# VIDA LOCAL

## ALCALDÍA-DELEGACIÓN LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Hoy sábado, de ocho a doce de la mañana, todos los poseedores de cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los establecimientos que igualmente se consignan, DOSCIENTOS GRAMOS DE TOCINO por persona, contra entrega del cupón número 186, al precio de 1,15 pesetas la ración de 200 gramos:

Manuel Sánchez, puesto número 106, cartillas números 104.412 al 104.501.

Joaquín Soto, Plaza San Juan, del 104.502 al 104.681.

José Soto, General Sánchez Mira, del 104.682 al 104.861.

Manuel Viqueira, Sol, del 104.862 al 104.951.

Manuel Valderas, Ramón de Cala, del 104.952 al 105.041.

Antonio Romero, puesto número 108, del 105.042 al 105.176.

Juan García, puesto número 75, del 105.177 al 105.266.

Viuda de Sotomayor, puesto número 112, del 105.267 al 105.446.

Juan Lozano, Alvar Núñez, del 105.447 al 105.746.

Juan Vargas, puesto número 81, del 105.747 al 105.806.

Rafael Ruiz, Fermín Aranda, del 105.807 al 105.926.

José Bermúdez, Guadalete, del 105.927 al 106.376.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 31 de Enero de 1942.

### Comandancia Militar

Se interesa la presentación en esta Comandancia de don Antonio Gómez Infantes, para comunicarle un asunto relacionado con su particular interés.

### Alcaldía de Jerez de la Frontera

#### EDICTO

Aprobado por el Pleno de la Comisión Gestora de mi presidencia, varios suplementos de crédito en el Presupuesto ordinario de 1941, queda de manifiesto el correspondiente expediente en la Secretaría Municipal, por espacio de quince días hábiles a partir de su publicación en el «B. O.» de la provincia, a fin de que puedan producirse las reclamaciones que estimen pertinentes y sobre las cuales resolverá en su día el Excmo. Ayuntamiento, según lo dispuesto en el Reglamento de la Hacienda Municipal.

La Excmo. Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el

día 16 del actual, adoptó el acuerdo ratificado por el Pleno de la Corporación en sesión que celebró ayer, sacar a subasta las obras de alcantarillado de la calle Pizarro (prolongación); de la prolongación de la calle General Sánchez Mira a la carretera de Trebujena y desde ésta hacia el camio de Raboatín; de las calles Zaragoza, Conocedores y nueva calle proyectada en el ensanche de la población y calle Santo Domingo y Nuño de Caña.

Lo que se hace público para general conocimiento, fijándose un plazo de cinco días para que durante él puedan cuantos lo deseen, a tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento de contratación y servicio de obras a cargo de las entidades municipales, presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 31 de Enero de 1942.—Eduardo Delage Atané.

### Cultos

Santo de hoy.—San Juan Bosco, conf.

Jubileo Circular.—Hoy: En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

En las Salesianas.—Último día del solemne triduo en honor del excelso fundador de la Obra Salesiana, San Juan Bosco. A las siete de la tarde predicando el presbítero don Juan Torres Silva, director del Oratorio Festivo.

En el Carmen.—A las siete de la tarde el ejercicio de la salve con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

Mañana comienza el devoto ejercicio de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José. Se rezarán en la misa de siete, en la de nueve que habrá Comunión general y en la de once.

Por la tarde se celebrarán estos cultos en la divina presencia de Jesús Sacramentado.

En la Merced.—A las ocho y media misa sabatina. Por la tarde, a la hora acostumbrada, el ejercicio de la salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

Santo Trisagio.—Se celebrará mañana este devoto ejercicio en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced a las doce y media.

**PARA COMER bien al Sol, tomar un CAFÉ y beber VINOS a 100 metros de Jerez,**

### Venta

“Los Cuatro Caminos”

TELÉFONO 1419

## Servicio de la Falange

Frente de Juventudes.—A las cuatro de esta tarde tendrá lugar la acostumbrada emisión en Radio Jerez.

—(o)—

C. N. S.—Obra Sindical de Previsión Social.—Habiéndose dictado una reciente disposición sobre nuevo plazo para acogerse a los beneficios del Subsidio de Vejez, se invita a cuantos estén en este caso, se pasen por estas oficinas, calle 18 de Julio de 1936 núm. 17, para ser informados debidamente de sus derechos.

Horas de oficinas: De ocho y media a una y media y de cinco a ocho.

—(o)—

Hermandad de Labradores.—Solicitud de gas-oil de tractores para siembra de primavera.—Se recuerda a los labradores que necesitan gas-oil para la siembra de primavera, que el plazo de instancias para petición del cupo extraordinario termina hoy día 31.

En la instancia tendrá que consignar los datos siguientes: Nombre del peticionario, de la finca, extensión de ésta, hectáreas a sembrar en primavera, número de tractores de gasolina y de gas oil y gas-oil que necesita para terminar la siembra de primavera.

—(o)—

Se recuerda a todos los productores y almacenistas de aceite, que del 1 al 5 del próximo mes tienen la obligación de presentar declaración de existencias en los impresos que para tal efecto pueden recoger en las oficinas de esta Hermandad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

### Farmacias de guardia

Alonso, Corredera, 12, y Cafranga, Larga, 28.

### Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 734.

## Letras de luto

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir ayer el respetable señor don Fernando García Sánchez (q. s. g. h.).

El difunto se había conquistado la estimación de cuantos cultivaron su trato.

A las once de esta mañana tendrá lugar el traslado del cadáver al campamento.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame su apenada viuda doña Francisca Pozo Oejo, hijos, hijos políticos don Rafael Flores Jiménez y don José García Armario y demás familia doliente.

—Ayer dejó de existir don José Reyes García (q. s. g. h.), antiguo empleado de la Casa Matadero, conocido con el sobrenombre de “Molleja”, persona que contaba con la estimación de sus jefes y compañeros.

A las seis de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

En paz descance el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame su viuda doña Juana Lara de la Hera, hijos don Juan, don Luis, doña Manuela, doña Rosario y doña Rafaela y demás familia doliente.

—Ayer dejó de existir la apreciable señora doña María Peña Caballero (q. s. g. h.).

El sepelio del cadáver tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy.

Reciban nuestro pésame su viudo, don José García Hernández, hijos y demás familia doliente.

Hoy Sábado, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

**Don José Reyes García**

Esposo que fué de D.<sup>a</sup> Juana Lara de la Hera  
Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

**R. I. P. A.**

Su viuda, hijos D. Juan, D. Luis, D.<sup>a</sup> Manuela, doña Rosario y D.<sup>a</sup> Rafaela y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al funeral en San Pedro, a las 5:30, y al traslado de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: MATADERO, 4.

# Ha llegado

el segundo número de la Revista

# “XEREZ”

que edita la CASA GONZALEZ BYASS

subtitulado

(LA CAMPIÑA JEREZANA)

por

**LUIS PEREZ SOLERO**

90 páginas en papel couché

4 acuarelas a todo color

Bicolores y encartes

100 grabados

Puede adquirirla en la Librería

**VDA. DE GENER**

NOTA.—A pesar del elevado costo de cada número se entregará en dicha librería un ejemplar contra un donativo de 3,50 pesetas que la Casa Editora destinará a fines benéficos como hizo con los ingresos obtenidos por el primer número de esta publicación.

## EE. UU. acuerda implantar el

## MANDO ÚNICO

Los submarinos del Eje han llegado hasta cerca de la Florida

Washington.—Los submarinos de las potencias del Eje desarrollan

su actividad hasta cerca de La Florida, ha declarado el portavoz del Departamento de Marina.

Añadió que las contramedidas adoptadas por las fuerzas navales yanquis son cada vez más eficaces. Efe.

### Mando único

Washington.—El Gobierno ha anunciado la implantación del mando único de las fuerzas de tierra, mar y aire, que ha sido adoptado en vista de la triste experiencia del primer ataque japonés a Hawaii. Efe.

## AVISO

A partir del día 1.º de Febrero próximo queda instalada las oficinas de D. José Tortosa Caballero, en calle de Fernando Primo de Rivera núm. 6, bajo, derecha.

CONCHITA MONTENEGRO  
LUIS SAGI-VELA  
CONCHA CATALÁ  
ALBERTO ROMEA

PRINCIPALES INTÉRPRETES DE

**EL ULTIMO HUSAR**

Producción CIFESA

**HOY, ESTRENO**  
VILLAMARTA

## Anuncios breves

**VENTA** leña cortada (corte largo y taco). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2090. Jerez. Certificados penales urgentes: Agencia G. E. I. Plaza Angustias, 8. Jerez.

**PREPARACION:** Para ingreso Cuerpo Policía. Personal técnico del mismo. Comenzará 2 Febrero. Clases todas materias comprende programa. Informes: Plaza Quemada, 3.

**SE NECESITA** corredor para la venta de leña en grandes y pequeñas partidas. Informarán en esta Administración.

**SE VENDEN** 600 haces de cañas. Razón: Aviator Durán 15.

**SE VENDE** casa de vecinos sitio céntrico. Teléfono 1400, razón.

**PRACTICANTE.** Francisco Martín Soto. Alvar López, 3. Teléfono 1318.

**SE VENDE** criadora a carbón con pantalla para pollucios. Nueva Razón teléfono 1208.

**COLGANTE** de zarzillo con tres venturinas. Gratificarán Fontana 7

**SE NECESITA** una joven para cuerpo de casa, con buenos informes. Razón: Teléfono 2083.

**MIEL.** Véndese pura de abejas. General Franco, 47. Teléfono 1509.



**MARQUES DEL MERITO**

VINOS Y COÑACS

JEREZ

## Reuniones del Pleno y de la Permanente Municipal

A las doce horas y treinta minutos de ayer se reunió el Pleno municipal. Preside el alcalde, camarada Delgado, y asisten los tenientes de alcalde camaradas Fereán, Mayol, López Moreno, Durán Tejera, Hernández Franch, Herrero Serrano, Gonzalo Guerra y Vázquez Domínguez; gestores Arguero Rivero (don Rafael y don Joaquín), García Pelayo, Carrasco Ruiz y Requejo Iglesias; señores secretario e interventor.

Se da lectura a oficio de la Comandancia Militar de esta plaza, en la que traslada resolución del excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza y provincia de Cádiz, autorizando tomen posesión de sus cargos de gestores municipales de esta Excma. Corporación el quinto teniente de alcalde don José Hernández Franch y el gestor don Pedro García Pelayo, comandantes de Caballería e Infantería, respectivamente.

Queda enterado el Pleno de la devolución de escritos que hace la Delegación de Hacienda de Cádiz.

Se aprueba escrito de la Alcaldía autorizando al teniente de alcalde delegado de S. E. en el servicio de Aguas Potables para llevar a cabo la disolución de la Sociedad Anónima.

Al poner el punto final a la municipalización del Servicio de Aguas, el Pleno acordó hacer constar en acta un recuerdo, tributo de justicia, al señor don Juan J. del Junco y Reyes, que como alcalde inició estas gestiones llevadas a término con el mayor éxito.

Se aprueba la propuesta de la Alcaldía nombrando para ensanche y aplicación del presupuesto la siguiente comisión: presidente, don Andrés Fereán López; vicepresidente, don Fernando Vázquez Domínguez; vocales, don Ricardo Gonzalo Guerra y don Antonio López Moreno.

Se ratifica acuerdo de la Permanente sobre rescisión de contrato celebrado con el Ramo de Guerra sobre estancia del personal militar en el Hospital de Santa Isabel.

Se leen dictámenes de la Comisión de Policía Urbana, por los que se ratifican acuerdos anteriores sobre caminos vecinales; rescisión de contrato del servicio de Limpieza Pública y aprobación de presupuestos de obras.

Se ratifica acuerdo de la Permanente según propuesta de Intervención sobre suplemento de crédito. Y se aprueban los acuerdos del Pleno del tercer y cuarto trimestres del pasado año.

**SESION DE LA PERMANENTE**  
A continuación se reunió la Permanente municipal.

Dictámenes de la Comisión de Asuntos Jurídicos:

Se deniega solicitud de reposición de su cargo a don Faustino Rodríguez Cuevas; se rectifica la pensión concedida a don Eduardo Osado Román, por concesión de un quinquenio, y se deniega solicitud de quinquenio de don Luis Fuentes Cordero, por su carácter de accidental.

Dictámenes de las Comisiones de Asuntos Jurídicos y Hacienda:

Se conceden mejoras quinquenales a los obreros fijos jardineros Manuel Sabao, Manuel Delgado y José Romero Miranda.

Se deniega solicitud de quinquenio por el carácter de interino a doña

Carmen Salguero, portera del Grupo Escolar "José María Pemán".

Subasta de leñas:  
Se aprueba dictamen de la Comisión de Agricultura y Montes proponiendo el derecho de tanteo.

Licencia:  
Se concede un mes de licencia por enfermo al señor director del Laboratorio Municipal. Se aprueban las tres nóminas de Tribunales Tutelares de Menores presentadas.

Se da lectura a tres escritos de distintas Cofradías sobre la Semana Santa, acordándose pasarlas a estudio de la Comisión de Solemnidades.

Pasa a la Comisión de Policía Urbana instancia de don Juan Fernández Aranda sobre apertura de establecimiento.

A propuesta de la Alcaldía, quedan desestimadas solicitudes de plazas haciéndose constar que en lo sucesivo no se dará curso a ninguna en este sentido, siendo propósito de la Excelentísima Corporación Municipal anunciar para cada caso las condiciones que han de reunirse para los concursos u oposiciones que se convoquen.

Pasa a la Comisión de Hacienda solicitud de doña Carmen Aranda, hija del que fué subjefe de la Guardia Municipal, don Manuel Aranda Aguilar, acordándose costear los gastos de enterramiento.

Pasa a informe del Negociado correspondiente solicitud de don Natalio Cabrera sobre avecindación.

Se concede subvención equivalente al Hogar Provincial de la Sagrada Familia, por sacrificio de un cerdo.

Se concede a la señora viuda de don José Bustillo Galán, previo pago de los correspondientes derechos, una propiedad en el cementerio.

Se da cuenta de telegrama postal de la Comandancia Militar de la Plaza, dando cuenta de la muerte del soldado voluntario de la División Azul D. Francisco Cárdenas Palacios, cuya familia reside en ésta, en la calle Doctrina 22, acordándose constar en acta el sentimiento de la Corporación y dar el pésame a la familia.

Previa declaración de urgencia, se aprueba el régimen económico a seguir en el Hospital Municipal con enfermos de otras provincias.

Y el señor presidente de la Comisión de Beneficencia da cuenta de traslado de servicio de un practicante del Hospital Municipal.

## Ciclo de conferencias sobre la aviación

Organizadas por la vicesecretaría de Educación Popular

Madrid. — El próximo martes se inaugurará el ciclo de conferencias sobre la aviación, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, de acuerdo con el Ministerio del Aire.

En dicho ciclo se tratarán temas de indudable interés, considerando lo que la aviación significa, no sólo en el campo de la defensa nacional, sino también como deporte, en los descubrimientos históricos y geográficos, en el desarrollo de las ciencias, etc. El derecho aeronáutico, al cual España ha dado recientes aportaciones las rutas aéreas, la misma literatura contemporánea, en la que la aviación es motivo reiterado, serán también objeto de la atención de los conferenciantes.

El ciclo será iniciado por el coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región, que expondrá los fundamentos básicos de una potencia aérea, y se clausurará con palabras del excelentísimo señor ministro del Aire, a quien precederá en la última conferencia el consejero nacional don Eugenio Montes.—Cifra.

## Sección especial

### TELEGRAFOS

Telegramas en depósito por desconocidos:  
De Madrid, número 1.966.—José Canto, Pescados.

De Málaga, número 4.058.—Antonio Gutiérrez, Electra Villariago.

De Barcelona, número 2.022.—Ruiz López, Guadalete 16.

Apertura, duración y clausura del servicio telegráfico:  
Las oficinas telegráficas con relación a las horas en que están abiertas al servicio se dividen en: permanentes, completas y limitadas.

Las permanentes estarán abiertas las veinticuatro horas del día. Todas las oficinas cabezas de Centro son permanentes.

Las completas están abiertas de 8 a 21 los días laborables y de 8 a 13 y de 18 a 20 los festivos.

Las limitadas están abiertas de 9 a 13 y de 18 a 20 los días laborables y sólo de 9 a 12 los festivos.

**Lenguaje Claro y Lenguaje Secreto**

El texto de los telegramas puede redactarse en lenguaje claro o en lenguaje secreto. En este último se distinguen el lenguaje convenido y el lenguaje cifrado. Cada uno de estos lenguajes pueden emplearse solo o conjuntamente con los otros en un mismo telegrama. En este último caso, el telegrama es de lenguaje mixto.

**Lenguaje Claro**  
El lenguaje claro es el que ofrece un sentido comprensible en una de las lenguas siguientes: español, alemán, francés, inglés, italiano y portugués, para el servicio interior, teniendo cada palabra y cada expresión el significado que normalmente se le atribuye en la lengua a la cual pertenecen.

Las lenguas autorizadas para la correspondencia internacional son las siguientes: abisinio, africano, albanés, alemán, anamita (queo ngu), árabe, armenio, blanco, ruso, búlgaro, caldeo, croata, checo, checoslovaco, danés, eslovaco, español (castellano), esperanto, estoniano, feroziano, finés, finlandés, flamenco, francés, georgiano, griego, hebreo, holandés (neerlandés), húngaro, siriaco, inglés, irlandés, islandés, italiano, japonés, kiswahili, lapón, latín, letón, lituaniano, luxemburgués, malayo, malgacho, noruego, ouzbek, persa, polaco, portugués, rumano, ruthemio, ruso, servio, servio croata esloveno, sueco, turco, ucraniano.

## PALABRAS DEL CAUDILLO EN BARCELONA:

"Nadie sea tan loco o desalmado que intente edificar sobre arena. Primero tenemos que hacer los cimientos, la base, sobre un pueblo, y cuando haga falta coronaremos esta obra; pero sobre esta doctrina, sobre esta hermandad de la Falange y sobre esta solidaridad de los españoles."

## 380.000 toneladas han hundido ya los submarinos alemanes en aguas norteamericanas y canadienses

EN EL FRENTE ESTE CONTINUAN LOS COMBATES

## El Führer asciende a Rommel a teniente general

Cuartel General del Führer.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los submarinos alemanes prosiguen sus ataques contra la navegación mercante enemiga.

Han hundido 13 barcos, con un desplazamiento total de 60.000 toneladas, en aguas norteamericanas y canadienses. En el curso de estas operaciones se ha distinguido especialmente el submarino mandado por el capitán de corbeta Karit.

Resulta, pues, que los submarinos alemanes desde su aparición en el extremo occidental del Atlántico han hundido mercantes enemigos por un total de 380.000 toneladas.—Efe.

### PARTE ALEMANA

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el frente Este continúa la actividad de los combates. En la isla Ferroer y N. E. de Escocia nuestros bombarderos atacaron las instalaciones portuarias y buques de abastecimiento. Frente a la costa S. E. de Inglaterra, nuestros aviones bombardearon

a un buque mercante enemigo de 4.000 toneladas.

A continuación da cuenta el parte de los ataques submarinos en aguas yanquis y de la conquista de Bengasi, que ya se dio cuenta en comunicados especiales.—Efe.

### BOMBARDEO ALEMÁN A TRIPOLI

Berlín.—Los bombarderos alemanes atacaron en el puerto de Tobruck el muelle y los barcos que allí se encontraban. Las baterías antiaéreas inglesas fueron eficazmente atacadas.—Efe.

### ROMMEL, ASCENDIDO A TENIENTE GENERAL

Gran Cuartel General del Führer.—El Führer ha nombrado teniente general al comandante en jefe de las fuerzas blindadas de África, general Rommel, en reconocimiento de sus grandes méritos.—Efe.

El Cairo.—El comunicado oficial de las fuerzas armadas británicas anuncia que ante fuerzas del enemigo superiores en número, las tropas británicas que cubrían Bengasi, se han retirado al N. E. de la ciudad.—Efe.

## NOTAS DEPORTIVAS

### Fútbol

#### EL PARTIDO DE MAÑANA

A las tres y media de la tarde de mañana dará comienzo en el estadio Domecq el anunciado partido entre el titular y el Onuba, correspondiente al torneo de clasificación.

El interés por presenciarlo es grande, así como los deseos de batir palmas en honor del Xerez, si se hace merecedor a ello por su juego y codicia. Si desea seguir en Segunda División, es preciso que no pierda ningún partido en Jerez y arrancar algunos puntos en terreno adverso. Veremos si en la tarde de mañana se inicia una serie continuada de triunfos que satisfagan a todos y permitan al Xerez continuar en Segunda División.

Hoy termina el plazo para la admisión de socios sin pagar cuota de entrada. Son muchos los que anoche se inscribieron para aprovechar esta facilidad dada por la directiva.

Para presenciar el partido será imprescindible la presentación del recibo de febrero.

### Hockey

#### EL EQUIPO ESPAÑOL QUE JUGARÁ CONTRA EL DE FRANCIA

El seleccionador nacional ha comunicado a la Federación Española de Hockey la selección española que el

día 15 del próximo mes de febrero jugará en Lyon contra la francesa.

Los jugadores designados son los siguientes:

Porteros: Coll (Real Polo Jockey Club de Barcelona) y Ruiz (Atlético Aviación de Madrid).

Defensas: Becerril (Club de Campo) y Cabot (Barcelona).

Medios: Fernando (Club de Campo), Francisco Jardón (Club de Campo), Manuel Agustí (Barcelona) y Lambies (Valencia).

Delanteros: Francino (Tarrasa), Asuero (Club de Campo), Eduardo Jardón (Club de Campo) y José María Caralt (R. P. Jockey Club Barcelona).

Suplente: Palomo (R. P. Jockey Club Barcelona).

Como podrá apreciarse, el equipo está a falta de delantero centro, que ha de resolverse entre Pomés y Hueso en el partido de entrenamiento del equipo nacional que se celebrará el día 11, en campo de hierba, en Barcelona.

"No hubiéramos obtenido la victoria sin nuestra unidad y solidaridad."

(Franco).

**Se necesitan AGENTES BUENA COMISION Informes: DE 1 A 3 SAN MARCOS 13 FACILITO KILOMÉTRICOS EN HORAS. Bizcocheros, 4.**

# Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ  
TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOS I LA RAZA  
RIO VIEJO FUNDADOR  
JANDILLA TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303



Beba "Coñac Merecedor"

SEMBRADORAS DE GARBANZOS

ENTREGA INMEDIATA

Coto y Lafuente, S. L.

AVENIDA QUEIPIO DE LLANO, 44

SEVILLA

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel Gómez Soler

# El Caudillo y el Frente de Juventudes

## Detalles del acto del Cine Olimpia, de Barcelona

Julián Pemartín saludó, en nombre de la Organización Juvenil, al Jefe Nacional de Falange

"La formación de las juventudes de la Falange es la obra más sólida y eficaz que se ha acometido en cuatro siglos", dijo el Caudillo.

"Nuestra calidad de católicos nos señala que hemos venido al mundo con un destino de servicio; hemos venido a servir a Dios".

"Juventudes femeninas, las más puras de España, rechazad la trivialidad que se quiere distraer de coquetaría".

### Juventud y Milicia marcan la hora de España

La juventud española tiene en estos momentos que cumplir una misión irrenunciable. Cara a la hora de España, que es europea y mundial, sólo la razón del espíritu en constante tensión de milicia ha de mandar. Vivimos en el momento del trance, más violento y definitivo de la Historia. El cambio de un mundo que fenece, viejo, desprestigiado, inservible, por otro nuevo, libre de eclecticismos, que va contra todo lo liberal, marxista, ateo.

Los jóvenes de España, la moceril Falange del Frente de Juventudes—obra predilecta del régimen—de Barcelona, ha escuchado de los labios más autorizados de España la única consigna: "Haced lo que más os mortifique y habréis servido a España, habréis servido a Dios y habréis servido a la Falange."

Ya está dada la consigna. La generación española, que salió del aprendizaje de los oficios y de las aulas de la Universidad, al encontrarse con la sacudida violenta de nuestro Movimiento nacional, comprendió con los ojos absortos, lo distinto de la realidad de su misión. A ellos les habían enseñado filosofías absurdas postizas y extranjerizantes que no nombraban para nada a Dios y a la Patria. Y le habían mostrado, como signo de redención, la amenaza agresiva de un puño cerrado con ira en actitud de salud. Esa misma juventud española, ante la estúpida realidad de una bandera desplegada a los vientos de España, sintió en el calor de su sangre moza con rabia, la falacia del engaño. Y esa juventud, para borrar lo que le pudiera caber en falta, con coraje español engrosó las primeras filas de las vanguardias del Ejército de Franco. La estrella de alfiler provisional, en el pecho, junto a la diana alegre del corazón, fué su ejecutoria.

Desde entonces a acá soldados con la camisa azul de los Ejércitos de España ¡cuánta sangre bendita salió de vuestras venas calientes para vengar la honra de la Patria! Fuisteis y sois sus mejores paladines. De vuestro espíritu, el de nuestra milicia montada en guardia permanente contra todos los peligros que acechen a la Patria, depende su futuro. El camino es duro; hay asperezas y desalentos, pero al final ha de ser tan grande la gloria... "Haced lo que más os mortifique y habréis servido a España, habréis servido a Dios y habréis servido a la Falange." ¡Qué mandato más honroso interpretando la voz eterna de la Historia os señala el Caudillo!

Vivimos una hora en que se decide la vida de la civilización occidental y cristiana. Los bandos en pugna se encuentran frente a frente. De un lado Dios, la Patria, el Estado, afirmaciones eternas de nuestro espíritu católico, ecuménico. (La Cruz de Cristo abierta a las tierras y a los hombres desde Roma la eterna). Del otro el mal, la horda, la más bárbara anarquía.

Vuestro esfuerzo ¡bendita juventud de España! ha de ser ese, el que os señala el Caudillo, el que más os mortifique. Y de la vigilia tensa, de esa exacerbación del espíritu que es la milicia, montada en todos los parapetos con los ojos muy abiertos de España, ha de llegar la victoria. Y si la materia decae porque el afán es duro, con los ojos puestos en Dios y el recuerdo en nuestros compañeros caídos, el espíritu volverá nuevamente a la guardia, a la escucha. Como el de los héroes hermanos vuestros que fueron a cubrir puesto en la avanzada de España, sobre los hielos fríos de la Rusia soviética. En la noche de la estepa, indefinida, sin límites, en donde se monta la guardia más puntera de ese destino nuestro, católico, español, que informa el corazón militante de nuestra generación española.

Jesús GUILLEN.

Barcelona.—El teatro Olimpia, donde ayer tarde se ha celebrado el importante acto organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, presentaba desde mucho antes de la hora anunciada para su celebración un extraordinario aspecto. Los alrededores del teatro, Ronda de San Antonio y calles adyacentes presentaban una vista maravillosa, especialmente por las boinas rojas de las camaradas y formaciones de centurias que habían de rendir honores al Caudillo. Miles y miles de personas se agrupaban en los alrededores para aclamar nuevamente al Jefe del Estado.

A las siete y quince de la tarde llegó al teatro Olimpia S. E. el Jefe del Estado. Le acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás personalidades y séquito.

El numerosísimo público que se hallaba estacionado delante del Olimpia y alrededores, hizo objeto al Caudillo de una entusiástica y atronadora ovación. La fuerza pública ha sido impotente para contener a la muchedumbre, que intentaba por todos los medios romper el cordón y acercarse a S. E., y al mismo tiempo prorrumpía en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

En la puerta principal del teatro fué recibido S. E. el Generalísimo por el consejero nacional camarada Pemartín, por el asesor nacional de Cultura y Formación camarada Lauste y otras jerarquías.

Todas las autoridades y jerarquías locales se hallaban ya en sus respectivos palcos.

#### LLEGADA DEL CAUDILLO

Al entrar S. E. el Jefe del Estado

en el teatro, los diez mil camaradas allí concentrados entonaron el himno del Frente de Juventudes, "¡Prietas las filas". A su paso, cincuenta guiones de centurias se inclinaron en señal de salutación. El Jefe Nacional de la Falange se dirigió al sitio dispuesto al efecto en el escenario. En este momento se produjo un cambio de luces, cuyo foco, a la par que dejaba en la mayor oscuridad a los asistentes al acto, iluminaba artísticamente el fondo del escenario, quedando de esta forma destacadísima la figura del invitado Caudillo. El ministro del Ejército, teniente general Varela; el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese; teniente general Kindelán, general Moscardó y gobernador civil se situaron a ambos lados en la tribuna de honor. El momento en que el Caudillo se situó en el centro de la tribuna coincidió con la terminación del himno que interpretaron los camaradas del Frente de Juventudes. Entonces el Caudillo dió el grito de ¡Por el imperio hacia Dios!, que fué contestado con el de ritual ¡Arriba España! seguido de una estruendosa ovación y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La demostración de entusiasmo duró más de diez minutos, y sólo la voz de mando de ¡Silencio! y el toque de atención lograron acallar las manifestaciones de cariño que dispensan al Generalísimo las Juventudes falangistas de esta ciudad.

Después, el Caudillo, que contestó durante todo el tiempo brazo en alto y visiblemente emocionado, tomó asiento en el sillón presidencial, y concedió la palabra al camarada Pemartín, jefe de la Academia Nacional del Frente de Juventudes, quien, en bri-

llantes palabras, saludó en nombre de la Organización juvenil al Caudillo, renovándose con este motivo las delirantes manifestaciones de entusiasmo.

**CANCIONES PATRIÓTICAS**  
Seguidamente los Coros Provinciales de cadetes y flechas obsequiaron a S. E. el Generalísimo con un selecto concierto de canciones patrióticas

## DISCURSO DEL CAUDILLO

Camaradas de las Juventudes: Es para mí una satisfacción y una alegría encontrarme en medio de diez mil camaradas de los que constituyen la esperanza del régimen y para mí una seguridad, pues la obra que comenzamos con la formación de las juventudes españolas de la Falange es la obra más sólida y eficaz que se ha acometido en cuatro siglos. Vosotros, que me escucháis y que habéis conocido en las charlas y conferencias recibidas lo más saliente de la Historia de España, comprenderéis el alcance de esta obra y pensáis que aquellos hechos portentosos que nuestros enemigos atribuyeron a fábulas y leyendas, y que fueron reverdecidos en nuestra Cruzada, son una muestra del genio español y del valor de nuestra raza. Y pensáis vosotros que aquello sucedió cuando las juventudes españolas estaban abandonadas al más grande de los libertinajes, a la más espantosa de las anarquías; comprenderéis lo que puede suceder cuando todas las juventudes de España, cuando todos los jóvenes españoles, se eduquen en unos principios de amor a Dios y de servicio a la Patria y de espíritu de solidaridad entre todos los españoles.

Hemos dicho que el Frente de Juventudes es la obra predilecta del régimen, y eso no es una vana frase, sino una afirmación, y lo apreciaréis este mismo verano cuando veáis multiplicarse por las laderas de los montes y por las orillas de los mares nuestros Campamentos masculinos y femeninos; entonando sus cantos hacia Dios, por la grandeza de la Patria.

Nuestra calidad de católicos nos señala que hemos venido al mundo con un destino, destino de servicio; no hemos venido a regalarnos con la vida ni a disfrutar esa paz que muchos burgueses aman; hemos venido a servir a Dios y a una unidad de destino.

Y hemos venido a servir a Dios porque España ha sido el pueblo predilecto de nuestro Señor: Desde los albores de la vida de España, desde los albores recogidos por nuestra Historia, encontráis siempre a España al servicio de Dios, y cuando salen los apóstoles por el mundo a predicar la buena nueva, no son otras naciones gentiles las primeras que la reciben; es la tierra española a la que llega Santiago como nuestra perpetua del amor de Dios por nuestro pueblo. Y podrán discutir los historiadores cuál puede ser el año que salió de Jerusalén Santiago, pero no nos podrán discutir jamás que no hay territorio ni nación en el mundo en que tenga más templos el apóstol, pues por miles se cuentan en nues-

tró solar y no llegan a cien los que hay fuera de él.

Y si hemos venido al mundo con un espíritu de servicio, a servir al destino histórico español, evidentemente nuestra vida no puede disculparse por las formas frívolas que se habían hecho en España, desgraciadamente, ya tradicionales.

Yo sé que no podemos pedir que los árboles corpulentos, que crecieron anárquicos y deformes, se enderecen. Sería pedir un imposible. Podremos las ramas malas, destruiremos las inservibles; pero a su lado sembramos nuestros plantones, que son la fuerza de nuestra juventud; apretémoslos, unámoslos como se juntan los árboles para formar el bosque y veréis que pronto sus troncos tiran hacia los cielos apretados, derechos, y sus ramas acaban encubriendo a las antiguas y ya no habrá más frutos que los dorados de nuestra plantación, los del Frente de Juventudes, en el servicio de la Patria.

¿Apreciáis la responsabilidad que esta misión encierra? Al ponerlos ante ella, yo os voy a pedir una sola cosa: Que seáis naturales, que deis expansión a vuestros sentimientos nobles y generosos, que seáis siempre sinceros, que destruyáis la falsa hipocresía, no la hipocresía del bien, que no abunda entre la juventud, sino la hipocresía del mal; los españoles que siendo buenos, por un prurito de falsa hombría quieren aparecer como malos. Así, si vais a la iglesia, hincad las dos rodillas, sin vergüenza, porque estáis ante vuestro Dios y de paso por la tierra para servirle, y así hacéis en todo.

Y a vosotras, nuestras Juventudes Femeninas, las más puras que haya habido en España, por sencillas y naturales, rechazad esa trivialidad que se quiere distraer de coquetaría y que os arrastraría a imitar con cursilería punible los malos hábitos de aquellas que creéis que valen más y que no alcanzan las suelas de vuestros zapatos.

Esta es la obra de la Falange: que España se encuentre a sí misma, que los valores destaquen cuando surjan; que tengamos nuestra propia personalidad; que no tomemos la ajena; que no pongamos freno al servicio de Dios y al servicio de la Patria. Y cuando tengáis duda, cuando vacile vuestra inteligencia, no dudéis; no es vuestra inteligencia ni vuestra razón las que flaquean; es vuestro instinto, es vuestra carne. Haced lo que más os mortifique y habréis servido a España, habréis servido a Dios o habréis servido a la Falange.

Y nada más, queridos camaradas; jurad conmigo que lo haréis con este grito: ¡Arriba España!—Cifra.

Las últimas palabras del Caudillo fueron acogidas con una entusiástica ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, cantándose a continuación los Himnos del Movimiento.

#### BANQUETE EN CAPITANÍA

Barcelona.—A las nueve y media en el salón comedor de Capitanía General de esta región, don Alfredo Kindelán y su señora, obsequiaron con una cena a S. E. el Jefe del Estado y su esposa.

Se sentaron a la mesa en el siguiente orden: A la derecha de Su Excelencia, señora del teniente general Kindelán, ministro secretario general del Partido camarada Arrese, señora del general Franco Salgado, gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, rector de la Universidad y jefe superior de Policía. A la izquierda de Su Excelencia, señora de Varela, cónsul de Alemania, doctor Jaeger, señora del general Esteban Infante, general Moscardó, jefe de la Casa Militar de Su Excelencia; presidente de la Diputación y general Latorre, gobernador militar interino de Barcelona.

A la derecha de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, teniente general Kindelán, señora de Arrese, cónsul general de Italia, ilustrísimo señor obispo, señor Muñoz Aguilar, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia; general Franco Salgado, secretario particular del Generalísimo y ayudante de Su Excelencia. A la izquierda de la excelentísima señora de Franco, teniente general Varela, ministro del Ejército; señora de Mateu; almirante Bastarache, capitán general del departamento de Cartagena; señorita Kindelán; alcalde de Barcelona, señor Mateu; general Esteban Infante, jefe del Estado Mayor de la Cuarta Región, y ayudante de general Varela.

Terminada la cena, se ha celebrado un concierto en el salón del Trono, en el que intervinieron el Sexteto, Bayer, los violinistas Blay y Net, María Canela y el tenor raspoda Sanja Carreras.

En el concierto intervino la estudiante del S. E. U., que dió una audición a beneficio de la Ayuda Universitaria, y obsequió a la esposa del Caudillo con un monumental ramo de flores, que formaba la insignia del S. E. U., y con ramos de violetas a las señoras y señoritas concurrentes.

"Aquel pueblo abandonado y desorganizado va a marchar en una dirección; ya tiene mando, disciplina y doctrina; y por duros que sean los días y áspera la lucha, no perderá la fe."

(Franco).

### Delegación Nacional de Prensa

"PREMIO SOTOMAYOR", DE PERIODISMO

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primera del corriente mes, el día 5 de febrero próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al concurso del "Premio Sotomayor" correspondiente al mes de enero. Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, siendo requisito indispensable que hayan sido publicados en periódicos o revistas españoles en las fechas comprendidas entre 1.º y 31.º del actual. El tema del concurso para el mes de enero versará sobre "El destino combatiente de nuestra generación".

### Café-Bar "La Vega"

Plaza Esteve, 2, frente al Mercado Central de Abastos  
Café Expres de cafetera Vallejo y Quintana  
"Numbar" Vinos y Licores de las mejores marcas. - Exquisitas y variadas tapas.

### Empresa de Construcciones Canarias, S. A.

Préstamos a 24 años.-Tres por ciento interés anual.-Construcciones. Compra-venta fincas rústicas y urbanas

SUBDELEGADO PARA JEREZ:

D. Ramón Holgado - Cardenal Herrero, 6

(Vien...  
ción religiosa...  
minaron las re...  
tico de la Cate...  
Al salir del...  
de Tarragona...  
en honor del...  
das exhibicione...  
humanas.

Más tarde...  
trasladó al Ay...  
En la Plaza...  
recibido por...  
presionante qu...  
Seguido de la...  
guilas del Part...  
ficio del Ayun...  
algunas de sus...  
Como no ces...  
de la muchedu...  
tado se vio ob...  
es al balcón...  
A la una...  
abandonó el C...  
to, y se dirigió...  
va su nombre...  
chado a aquel...  
pañada del mi...  
La llegada o...  
fué acogida co...  
ción.

Poco después...  
delirantes, lleg...  
pasando a la t...  
presenciar el...  
que participara...  
rra, mar y air...  
Durante el a...  
tusiasmo de la...  
Terminado e...  
pretados los F...  
y el Nacional...  
gritos de ritua...  
tusiasmo entre...  
que contempla...  
A las dos y...  
ocupando el a...  
las Casas Con...  
lebró un almue...  
A las cuatro...  
Estado, acomp...  
entre continua...  
donó la ciudad...  
rigió a Reus.

A las cuatro...  
ciudad, dirigió...  
los Mártires, d...  
fuerzas que le...  
continuación, c...  
tada al final...  
ella recibió el...  
ción, que no c...  
salvador de ES...  
Acto seguido...  
leyó una salu...  
presando la a...  
brantable de...  
Estado.

El Caudillo...  
con un impo...  
aclamado con...  
venes, ataviad...  
les, ofrendaron...  
tipios de la...  
simpático act...  
empresario la...  
empresario la...  
También en...  
ha engalanado...  
cibido el Jefe...  
yor entusiasmo...  
A las cinco...  
Valls, donde...  
los falangistas...  
Generalísimo...  
subió a la tri...

Hoy sáb...  
D. F...  
Que falle...  
Su d...  
primos, p...  
pariente...

Artículos sa...  
Cocinas eca...

Exposición y...  
F...

# La estancia del Caudillo en Tarragona

(Viene de primera plana)  
ción religiosa, terminada la cual examinaron las reliquias y tesoro artístico de la Catedral.  
Al salir del templo, los "Chiquets" de Tarragona y Vendrell, efectuaron, en honor del Caudillo, sus arriesgadas exhibiciones, de las típicas torres humanas.  
Más tarde, el Jefe del Estado se trasladó al Ayuntamiento.  
En la Plaza de José Antonio fué recibido por una muchedumbre impresionante que aclamó al Caudillo. Seguido de las autoridades y jerarquías del Partido, penetró en el edificio del Ayuntamiento, recorriendo algunas de sus dependencias.  
Como no cesaban las aclamaciones de la muchedumbre, el Jefe del Estado se vió obligado a salir tres veces al balcón del edificio.  
A la una y veinticinco minutos abandonó el Caudillo el Ayuntamiento y se dirigió a la Rambla que lleva su nombre. Poco antes había marchado a aquel lugar su esposa, acompañada del ministro del Ejército.  
La llegada de la distinguida dama fué acogida con una clamorosa ovación.  
Poco después, entre aclamaciones delirantes, llegó el Jefe del Estado, pasando a la tribuna de honor para presenciar el brillante desfile, en el que participaron las fuerzas de tierra, mar y aire del Partido.  
Durante el acto, se desbordó el entusiasmo de la multitud.  
Terminado el mismo, fueron interpretados los Himnos del Movimiento y el Nacional, dando el Caudillo los gritos de ritual, renovándose el entusiasmo entre los miles de personas que contemplaban el espectáculo.  
A las dos y cuarenta y cinco, S. E. ocupando el automóvil, se dirigió a las Casas Consistoriales, donde se celebró un almuerzo oficial.  
A las cuatro de la tarde, el Jefe del Estado, acompañado de su séquito y entre continuas aclamaciones, abandonó la ciudad de Tarragona y se dirigió a Reus.  
A las cuatro y media llegó a esta ciudad, dirigiéndose a la Avenida de los Mártires, donde pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. A continuación, ocupó la tribuna levantada al final de la Avenida, y desde ella recibió el homenaje de la población, que no cesaba en sus vítores al salvador de España.  
Acto seguido, el alcalde de Reus leyó una salutación al Caudillo, expresando la adhesión y la fe inquebrantable de su pueblo al Jefe del Estado.  
El Caudillo contestó a la exaltación con un importante discurso, y fué aclamado con entusiasmo. Varias jóvenes, ataviadas con trajes regionales, ofrendaron al Caudillo productos típicos de la ciudad. Finalizado el simpático acto, entre aclamaciones, emprendió la marcha la comitiva.  
También en Alcover, que se hallaba engalanado con banderas, fué recibido el Jefe del Estado con el mayor entusiasmo.  
A las cinco de la tarde llegó a Valls, donde se habían congregado los falangistas de toda la comarca. El Generalísimo bajó del automóvil y subió a la tribuna de la plaza prin-

cipal, donde recibió muestras de afecto de la multitud.  
A las seis menos veinte, el Caudillo abandonó la población entre grandes vítores.—Cifra.

**CAMINO DE LERIDA**  
Tarragona.—Desde Valls, el Caudillo y su séquito se trasladaron a Vimbodi. El pueblo en masa aclamó al Jefe del Estado. Una Comisión de obreros, de la más importante fábrica de vidrios, obsequió a la esposa del Generalísimo con un artístico objeto.  
Al Caudillo se le hizo entrega de una Memoria, solicitando su apoyo para la restauración espiritual y moral del Monasterio de Poblet.  
En el límite de la provincia fué despedido por las autoridades de Barcelona. El Gobernador civil, camarada Correa, continuó hasta Tarragona.—Cifra.

**LA LLEGADA A LERIDA**  
Lerida.—La capital ofrecía un aspecto deslumbrador, y las calles aparecían engalanadas, esperando el público, con ansiedad, el paso del Caudillo.  
Millares de camaradas de toda la provincia, se han trasladado a la capital, para demostrar su adhesión al Generalísimo.  
Al lado izquierdo de la Avenida del Caudillo y frente al edificio del Correo, se había instalado la tribuna presidencial.  
Delante de la tribuna figuraba el símbolo de la victoria. Daba guardia de honor una compañía de la Guardia civil y la escolta personal de Su Excelencia.  
A las seis de la tarde empezaron a llegar a la tribuna las autoridades y las personalidades invitadas.—Cifra.

# El "Libro de Oro" de la Santa Sede ha sido publicado ya Los católicos de China suman tres millones

Ciudad del Vaticano.—El Libro de Oro de la actividad de la Santa Sede, ha sido publicado con la advertencia en el prefacio de que carece de carácter oficial.  
La obra está dividida en quince capítulos, cada uno de los cuales trata de un aspecto distinto de la vida de la Iglesia. El primero está reservado a Su Santidad, el segundo a la actividad de la Curia romana y Cuerpo diplomático acreditado en la Ciudad del Vaticano; el tercero trata de los socorros aportados por la Iglesia a las poblaciones civiles de los países ocupados militarmente y da cuenta de las sumas de dinero puestas a disposición de los necesitados, por los Obispos, con objeto de aliviar las miserias provocadas por las guerras.  
El capítulo dedicado a la actividad misional declara que, a pesar de la guerra chino-japonesa, la población católica de China en junio de 1941, alcanzaba la cifra de tres millones de almas.  
Por otra parte hace resaltar el hecho de que las donaciones en vez de disminuir a consecuencia de la guerra y según se esperaba, han aumentado y la Obra de Propaganda "Fide" ha recaudado ocho millones de liras en el transcurso del año.—Efe.

# LAS FUERZAS JAPONESAS SIGUEN SU AVANCE HACIA

## Singapur

### La retirada inglesa se efectúa con toda celeridad

### Las vanguardias niponas a 28 kilómetros de la Base Naval.—Concentraciones japonesas en la isla de Luzón

Tokio.—Fuerzas japonesas han ocupado Kulai, situada a 28 kilómetros al Norte de Singapur, según se informa de fuente oficial.—Efe.

**SINGAPUR A OSCURAS**  
Singapur.—La orden para el oscurecimiento total de la población será cumplimentada desde las 21 a las 8, hora local, y sólo excepcionalmente se prolongará por la alarma aérea hasta cinco minutos después de terminada aquélla.  
Las autoridades anuncian que las medidas se adoptan para impedir la actuación de la quinta columna y los desmanes que se puedan cometer en los arrabales de la ciudad.—Efe.

**RETIRADA INGLESA, CON TODA CELERIDAD**  
Tokio.—La retirada de los ingleses se ha reanudado con tal celeridad que las tropas británicas no tienen tiempo de destruir lo que dejan en retaguardia. Más de 200 puentes han sido reparados por los ingenieros japoneses en Malaca. Los trabajos de reconstrucción se dificultan por lo pantanoso del terreno.—Efe.

**SIGUE EL AVANCE JAPONES**  
Tokio.—Las fuerzas japonesas continúan su avance en el sector central del frente y han aniquilado la última carretera que las separaba de Johore, Baru y Kulai, a 28 kilómetros al Norte de Singapur.  
Las tropas continúan su marcha hacia Singapur por la carretera paralela a la línea férrea central. Mientras se efectúa este avance, otras columnas se dirigen después de ocupar Kluang, en un rápido movimiento hacia el frente de la costa donde se encuentran las fuerzas australianas, que están a punto de ser cercadas en una tenaza al Norte de Jemallang.  
A esta columna se une otra que marcha hacia el poblado de Mersking y ambas columnas se abren paso a lo largo de la costa oriental de Malasia.—Efe.

**CAMBIO DE MANDOS MILITARES YANQUIS**  
Lisboa.—Los mandos de las fuerzas terrestres, navales y aéreas de las regiones de Panamá, Mar Caribe y Asia Oriental, serán centralizados, ha anunciado Stimson, secretario de Guerra.

También hizo saber que el almirante Nimitz, jefe de las tropas del Pacífico, se ha hecho cargo de la defensa de Hawaii.—Efe.

**DICEN QUE LA SITUACION NO HA CAMBIADO**  
Singapur.—El comunicado de guerra anuncia que la situación no ha cambiado. Se estableció contacto con el enemigo de Kulai, y se registraron duros combates en la región de Sodonak. En el Oeste del frente, se registraron combates, en la región de Pontian Bonar. Un millar de soldados británicos cercados, lograron unirse al grueso de las fuerzas.  
En el curso de las últimas veinticuatro horas, los ataques de la aviación enemiga sobre la región de Singapur se efectúan con más amplia escala que hasta ahora. Se han registrado algunos daños.—Efe.

**CASI LA TOTALIDAD DE LAS BASES AEREAS INGLESA EN MALACA, EN PODER DE LOS JAPONESES**  
Tokio.—Todas las bases aéreas inglesas de la península de Malaca, se encuentran en poder de las fuerzas japonesas, excepto cinco, una de las cuales se encuentra en Johore Baru, y las cuatro restantes en la isla de Singapur. Los círculos oficiales declaran que estas cinco bases han sido muy deterioradas por los bombardeos nipones.—Efe.

**LA RESIDENCIA DEL CONSEJO DE GUERRA DEL PACIFICO**  
Melbourne.—El Consejo de Guerra del Pacífico tendrá su residencia oficial en Washington, según informan oficialmente en Melbourne.—Efe.

**LOS EFECTIVOS MILITARES JAPONES EN MALASIA**  
Londres.—"El punto más próximo a la carretera de Singapur, alcanzado por los japoneses, es Kulai, situado a unos 30 kilómetros de dicha ruta", se declara hoy en los medios autorizados de la capital británica.  
Se cree saber, además, que los efectivos nipones en Malasia, se elevan a un total de seis divisiones, compuestas por cien mil hombres aproximadamente.  
Se añade que los japoneses dispo-

nen de cuatro divisiones en Filipinas, dos aproximadamente en Borneo e islas adyacentes, y una en Nueva Guinea.—Efe.

**PROSIGUE LA ACTIVIDAD AEREA NIPONA EN LAS INDIAS HOLLANDESA**  
Batavia.—El comunicado de las Indias Holandesas, dice:  
"La actividad aérea enemiga, especialmente los servicios de reconocimiento, prosiguen sobre varias partes del archipiélago.  
Informaciones procedentes de las inmediaciones de Balikpapan, señalan que se continúa combatiendo en dicha ciudad y sus proximidades.  
Informaciones de Minahassa, dicen que las guerrillas neerlandesas prosiguen regularmente las operaciones".—Efe.

**ATAQUE AEREO**  
Tokio.—Los aviones japoneses han realizado un ataque contra el aeródromo de Rangun, sobre el cual fueron derribados, en combate aéreo, cinco cazas británicos.  
También han bombardeado con éxito el aeropuerto de Solata, en Singapur.  
Todos los aviones nipones que participaron en esta operación, han regresado a sus bases.—Efe.

**WASHINGTON.—El Departamento de Guerra señala que han llegado nuevas fuerzas japonesas al frente de Bataan, en la isla de Luzón.**  
Los movimientos observados en la retaguardia japonesa en dicho frente, aseguran los informes, hacen suponer que los japoneses van a emprender una ofensiva de gran envergadura.—Efe.

**Hoy hablará Roosevelt**  
Washington.—Con motivo de su 60 aniversario el Presidente Roosevelt dirigirá mañana una alocución por radio al país.—Efe.

**Préstamo a Bolivia**  
La Paz.—Bolivia ha obtenido un préstamo de los Estados Unidos por valor de 25 millones de dólares para invertir en las plantaciones de caucho y restablecer el trozo del nuevo ferrocarril transamericano a través de Bolivia y Brasil.—Efe.

**Ultima hora deportiva**  
Para dirigir el encuentro Xerez Onuba, del torneo de clasificación, ha sido designado el árbitro del Colegio del Sur, Dominguez.

# Tratado DE ALIANZA

## anglo-soviético-persa

Londres.—Se anuncia que el tratado de alianza anglo-soviético-persa, ha sido firmado ayer en Teherán. En virtud de este tratado la U. R. S. S. y Gran Bretaña se comprometen a respetar conjunta y separadamente la integridad, soberanía territorial e independencia política del Irán, y a defender al país por todos los medios contra cualquier agresión. El Ejército iraní se limitará a mantener el orden interior. El Irán concede a sus aliados autorización ilimitada para que hagan uso de sus vías férreas, aeródromos, puertos, oleoductos, etc. La U. R. S. S. y Gran Bretaña podrán mantener en el terreno iraní todas las fuerzas armadas que consideren útiles. En el tratado se precisa que la presencia de estas tropas no constituye una ocupación militar y que afectará lo menos posible a

la vida normal del país, ateniéndose a la administración y leyes que rigen en el Irán. Estas tropas abandonarán el territorio lo más tarde seis meses después de haber cesado las operaciones militares contra Alemania y sus aliados.  
Los firmantes se comprometen a no concluir tratados incompatibles con el presente acuerdo. La U. R. S. S. y Gran Bretaña prometen su ayuda económica al Irán. El tratado entra en vigor inmediatamente y será válido hasta la evacuación del Irán por las fuerzas armadas rusobritánicas.  
La U. R. S. S. se compromete, por su parte, a hacer que el Irán esté representado en toda Conferencia de Paz, en igualdad con los demás aliados y garantiza al Irán que "los Estados aliados no exigirán la participación de las tropas iraníes en operaciones contra potencia alguna. El Gobierno británico promete garantías similares. Irán declara, por su parte, que considera contrario al tratado mantener relaciones diplomáticas con las potencias que se encuentran en guerra con los firmantes.—Efe.

**Estado de excepción en Irlanda del Sur**  
Amsterdam.—Las emisoras irlandesas comunican que se ha establecido el estado de excepción en el Estado libre de Irlanda.—Efe.

**DE SOCIEDAD**  
Casi enteramente restablecida de las lesiones que se produjo en el accidente hipico ya conocido, S. A. la Princesa doña Esperanza, salió por vez primera a la calle, en Sevilla, siendo objeto de afectuosas manifestaciones de general aprecio en los lugares públicos, como el cine, donde asistió.  
—Al mes de su nacimiento ha de jado de existir en Cádiz, un hijo de los señores de Bensusan y Vidal (don Luis), ella nacida María Abreu.  
—Nuevo Hotel, Jerez.  
—Regresó a Cádiz el presidente de la Diputación Provincial, camarada Pedro Barbado Delgado.  
—Restablecido de sus dolencias ha salido a la calle don Francisco Mota Benítez.  
—Procedentes de Madrid y Porcuna han regresado a ésta, don José Agüera Román y sus bellas hijas Carmen, Consuelo y Marina.

Hoy sábado, a las once de la mañana, será conducido al Cementerio Católico el cadáver del señor

**D. Fernando García Sánchez**  
Esposo que fué de Doña Francisca Pozo Ocejo  
Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P. A.**  
Su director espiritual, su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

**RUEGAN a sus amistades asistido al funeral en San Marcos, a las 10 y 1/2 y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.**  
**VIVIA: Justicia, 16.**  
Suplican: Sus hijos políticos D. Rafael Flores Jiménez y Don José García Armario.

**CASA PALACIO**  
Fabrica de Losetas y Piedra Artificial  
Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos  
Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente  
Concesionario de Uralita S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251  
Fabrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

Hoy Sábado, a las SEIS de la tarde, será conducido al Cementerio de esta ciudad el cadáver de la señora

**D.ª María Peña Caballero**  
Esposa que fué de D. José García Hernández  
Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

**R. I. P. A.**  
Su viudo, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, Director espiritual y demás familia,  
**RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan asistir al funeral en la parroquia de Santiago, a las 5:30 y a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.**  
**Vivia: Taxdirt, 12.**

Hoy Sábado, a las SEIS de la tarde, será conducido al Cementerio de esta ciudad el cadáver de la señora

**D.ª María Peña Caballero**  
Esposa que fué de D. José García Hernández  
Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

**R. I. P. A.**  
Su viudo, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, Director espiritual y demás familia,  
**RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan asistir al funeral en la parroquia de Santiago, a las 5:30 y a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.**  
**Vivia: Taxdirt, 12.**

# Júbilo y clamor en Tarragona

Tarragona.—(Del enviado especial de la Agencia CIFRA).—La tradición imperial de Tarragona ha revivido esplendorosamente esta mañana histórica, en que la ha visitado el Caudillo, forjador de esta España gloriosamente renacida, que bajo su mando marcha con paso firme, seguro y resuelto, cada día, por el camino del Imperio que presintió el César joyen Fundador de la Falange.

Un sol radiante brillaba sobre este mar latino, que sabe de tantos triunfos, y cuyas ondas han encontrado hoy los del Generalísimo de los Ejércitos de España y Jefe Nacional de nuestro Movimiento, que, caminando a pie por la amplísima avenida, que es como un balcón incomparable, para contemplar el grandioso espectáculo de las aguas azules del Mediterráneo, y atravesando por entre una muchedumbre que le aclamaba con entusiasmo delirante, pasa bajo el arco triunfal erigido en honor suyo a la entrada de la ciudad, y cuyo estilo recuerda y evoca la historia grandiosa de los arcos que Roma alzaba para exaltar las glorias de los Césares cuando regresaban vencedores.

Vencedor en la guerra con su resplandeciente espada; vencedor en la paz, porque ganó cada día nuevas batallas y porque sabe conquistar para siempre el amor del pueblo a fuerza de corazón, el Caudillo ha recibido esta mañana un homenaje imperial al entrar en Tarragona, que le ha dedicado fervorosamente estas palabras sobre el arco de triunfo: «Caudillo, la Tarragona imperial os saluda».

Tarragona, la ciudad que mantiene en su espíritu el legítimo y noble orgullo de su tradición, ha sabido mostrarse nuevamente digna de ella en esta jornada inolvidable.

La llegada de S. E. el Jefe del Estado, después de haber recorrido en triunfo el trayecto desde Barcelona, pasando por algunos pueblos sobre alfombras de flores, ha renovado las demostraciones de fervor indescriptible que fué objeto durante sus anteriores jornadas en Cataluña, pues cada ciudad de esta región

realiza con sus hermanas en el patriótico empeño de expresar su amor al Caudillo, salvador de España. La muchedumbre inmensa que le aclamaba, formada por toda la población de Tarragona en masa y los innumerables visirantes llegados de todas las provincias, elevan hasta un máximo inconcebible su entusiasmo por ver cómo el Jefe del Estado, después de pasar bajo el arco de triunfo, rehusaba el coche y recorrió a pie el primer trozo de la Rambla de San Carlos.

Costó grandes esfuerzos a las autoridades y jerarquías que le acompañaban abrirle paso por entre aquellas multitudes enardecidas que hubieran deseado retenerle por más tiempo para vitorearle hasta enronquecer. Después, tanto al dirigirse a la Catedral por la calle Mayor, como al ir a presenciar el magnífico desfile del Ejército y de la Falange, y durante este mismo no ha cesado un momento y han llegado en repetidas ocasiones a adquirir una grandeza insuperable.

Y así ha continuado Tarragona expresando su amor al Caudillo en el breve transcurso de su estancia en la ciudad, durante la cual el Generalísimo de nuestros Ejércitos y Jefe Nacional de la Falange, ha inaugurado en el Ayuntamiento la interesante Exposición de proyectos y obras de gran importancia, entre las cuales figura la construcción de un bloque de viviendas para productores de la Obra Sindical del Hogar e Instituto Nacional de la Vivienda, y la solución del antiguo problema de dar un destino digno al famoso Pretorio de Pilatos, que será base del futuro Museo, dedicando una prueba más de cómo atiende estas cuestiones el Estado Nacionalindustrialista.

Tarragona, en fin, ha querido mostrarse verdaderamente digna de su tradición imperial, por la que apareció en otro tiempo aquellas palabras: «Desde Augusto quedó Tarragona más esclarecida por haber sido Corte del Príncipe más celebrado de todo el mundo y por el templo que aquí le fabricaron los tarraconenses.»—Cifra.

## Después de la ocupación de BENGHASI

### Se ha capturado importante botín

### Detalles de la entrada en la ciudad

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el curso de los combates que han conducido a la reconquista de Benghasi, ya anunciada en comunicado extraordinario, se han capturado numerosos prisioneros y un importante botín que actualmente se está clasificando. En un ataque contra una posición enemiga, en el Yebel, un batallón indio completo se rindió a nuestras tropas.

Las unidades italo alemanas, pese a la tempestad de arena y agua, mantienen su presión sobre el adversario que se repliega hasta el Este, perseguido y castigado por la aviación.

Nuestra artillería antiaérea derribó dos aviones ingleses.

Sobre Malta, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, han proseguido las acciones de los bombarderos del Eje, los cuales atacaron eficazmente los aeródromos y averiaron varios aviones adversarios que se encontraban en tierra.—Efe.

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

Aviones enemigos han lanzado bombas sobre un punto de la costa NE. de Escocia durante la pasada noche. Fueron ocasionados algunos daños y se registraron algunas víctimas.—Efe.

### Detalles de la entrada en Benghasi

Berlín.—Las tropas del general Rommel que operan en el Norte de África, han encontrado en los arrabales al Norte de Benghasi importantes destacamentos de soldados indios y australianos encargados de proteger la retirada de los ingleses.

Aquellos se rindieron inmediatamente a las tropas germano-italianas, las cuales prosiguen su avance y han logrado destruir numerosos carros británicos.—Efe.

Berlín.—De fuente competente se informa: Las tropas germano-italianas en la noche del 28 de Enero llegaron al Sur y S. O. hasta las cercanías de Benghasi bajo la dirección personal del general Rommel; a pesar de las malas condiciones atmosféricas y de los temporales de lluvia y arena, que no impidieron la intervención de los aviones y de los carros.

Los soldados estuvieron a merced de un viento glacial que atravesaba las tiendas de campaña con gran violencia.

Al mismo tiempo que se avanzó hacia Benghasi, se procedió a cortar la vía Balbo al N. O. de Benghasi, lo que impedía a las fuerzas enemigas concentrar refuerzos para proteger la retirada como habían proyectado.

Todas las tentativas realizadas por la noche por las tropas británicas para romper con dirección Este el cerco establecido por las fuerzas del Eje, fracasaron en virtud de la gran vigilancia de las tropas germano-italianas, las cuales penetraron en la ciudad y se instalaron en posiciones fortificadas en la mañana del 29 de Enero.

Importantes efectivos de la Cuarta División británica fueron derrotados y dispersados.

El enemigo sufrió numerosas bajas.

Al entrar con sus tropas en la ciudad el general Rommel, fue recibido entusiastamente por la población italo-árabe.—Efe.

# Zaragoza tributa un grandioso recibimiento al Caudillo

## A las once menos cuarto entraba S. E. el Jefe del Estado en el templo del Pilar, que presentaba fantástico aspecto

### Aspecto de la población

Zaragoza.—A las ocho de la noche la ciudad presentaba fantástico aspecto y aparecía profusamente engalanada. Una multitud enervada aguardaba el paso del Caudillo.

Fuerzas de la Policía Armada y del Ejército cubrían la carrera desde el puente de Piedra.

La plaza del Pilar era insuficiente para contener la masa que esperaba al Jefe del Estado.

En las aceras del templo se situaron la Sección Femenina, los Caballeros Mutilados y los productores uniformados.

A las siete y media se abrieron las puertas del templo y desde entonces comenzaron a llegar las representaciones oficiales que tenían que asistir a la Salve.

El Pilar ofrecía un aspecto fantástico. El camarín de la Virgen aparecía profusamente adornado y la imagen lucía la corona de las grandes solemnidades y el manto regalo de la Academia de Infantería.

Desde media tarde, una compañía de caballeros oficiales cadetes de la Academia de Infantería, con traje de gala, montó guardia de honor en el Palacio de Capitanía.

A las siete y media llegó el Ayuntamiento en corporación al templo del Pilar. También figuraban los alcaldes de Huesca y Teruel y el gobernador civil de Huesca.

Después llegó la Diputación provincial.

Radio Zaragoza había instalado varios micrófonos, y a las nueve menos cuarto dio la noticia de que el Caudillo llegaría de nueve y media a diez menos cuarto de la noche.

A las nueve y cinco minutos se anunció que el Caudillo había llegado al límite de la provincia. Al recibirse la noticia, la multitud prorrumpió en gritos de viva Franco, Arriba España.

A las 10,32 hacia su entrada Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su séquito y de las autoridades zaragozanas que habían ido a recibirle al límite de la provincia.

El auto que ocupa el Caudillo se dirige en estos momentos al templo del Pilar.

La multitud se encuentra estacionada a lo largo del trayecto, prorrumpiendo en vitores y ovaciones al paso del Generalísimo.

Cubrían la carrera desde el famoso puente de Piedra, por donde ha entrado el Caudillo, fuerzas de la 51 División, con capote, casco y guantes blancos, unidades a pie del Regimiento de Pontoneros y del de Ingenieros núm. 5 y un batallón de oficiales cadetes de la Academia de Infantería, al mando del coronel jefe de la 51 División, don Alfredo Galera.

### La llegada a Zaragoza

Zaragoza.—A las diez y cuarenta y cinco de la noche atravesó el puente de Piedra el coche del Caudillo. Las aclamaciones y los vitores se sucedían. Al descender del coche S. E. y su esposa se renovaron las manifestaciones de júbilo.

La banda interpretó el Himno Nacional y transmitida por los altavoces del templo del Pilar la jaculatoria «Bendita y Alabada sea la hora». El alcalde con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se adelantaron para dar la bienvenida al Caudillo.

La esposa del alcalde y la jefe provincial de la Sección Femenina ofrecieron hermoso ramo de flores a doña Carmen Polo.

El Generalísimo se hallaba visiblemente emocionado por el grandioso recibimiento que le ha tributado el pueblo de Zaragoza.—Cifra.

### UNA SALVE EN EL PILAR

Zaragoza.—La Basílica de Nuestra Señora del Pilar presentaba deslumbrador aspecto, apareciendo la imagen de la Virgen profusamente iluminada y exornada.

Se entonó una Salve, y después el Jefe del Estado estuvo orando unos momentos ante la Virgen del Pilar.

Desde la Basílica se ha trasladado el Generalísimo al Teatro Principal,

donde ha sido ofrecida, por el Ayuntamiento de la capital, una cena de gala en su honor.

A la una y diez minutos terminó la cena en honor del Caudillo, y desde el saloncillo donde tuvo lugar ésta, se dirigió el Generalísimo a la Sala, cuyo aspecto era brillantísimo, encontrándose totalmente ocupada de público, que ovacionó con grandioso entusiasmo a Franco, mientras la Banda interpretaba el Himno Nacional.

El Caudillo vestía traje de gala de Capitán General con banda y fajín, y su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo, iba de traje de noche negro. Entraron en la sala, antes de dar comienzo la segunda

parte del espectáculo, correspondiendo a la fiesta de exaltación del folklore aragonés. Los coros de Calanda, integrados por las camaradas de la Falange Femenina de aquella villa, interpretaron preciosas canciones populares.

Terminado este acto, el público cantó, con gran fervor, el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Caudillo, sonando de nuevo calurosas ovaciones y vitores a España y a Franco.

Seguidamente ha comenzado la parte final de esta fiesta, con jotas, en las que toman parte los tocadores y cantadores más afamados de la región, habiéndose destacado, entre otras, la jota «No hay Patria como mi Patria».—Cifra.

## El Führer pronuncia un discurso en el Palacio de los Deportes, en Berlín

### «Yo aseguro, dijo, que el bolchevismo no llegará jamás a Alemania».

## EL AÑO 1942

### será de grandes victorias para el Reich

Berlín.—El Palacio de Deportes, donde se ha celebrado la gran reunión conmemorativa del noveno aniversario de la subida al poder del nacionalsocialismo, presentaba un aspecto soberbio.

En las primeras filas, frente al estrado del Führer, figuraban altas personalidades de la nación.

En primer lugar hizo uso de la palabra el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, quien recordó las pasadas luchas sostenidas por el partido nacionalsocialista.

Puso de relieve la importancia decisiva de la lucha que sostiene Alemania.

El Führer pronunció un discurso a continuación.

Recordó que en 1914, el enemigo decía que Alemania debía de ser destruida, por el bien de Europa. «Ningún alemán comprendía esto, como no es fácil comprender hoy porque no le sea grato el régimen de otra nación, provoque una guerra de esta importancia.»

En 1914, Inglaterra dijo que había que liberar a Alemania de lo que llamaba opresión del Kaiser e imperialismo alemán, que era considerado como una plaga. Igual que entonces, los ingleses dicen ahora que esta guerra era para libertar a los pueblos.

Entonces, ¿por qué no dejan libres a todos los países que tienen oprimidos?

Hace historia de las luchas interiores de Alemania, desde hace trescientos años, y pone de relieve las causas de la guerra de 1914 y el triste final que trajo consigo el Tratado de Versalles, y la ruina de Alemania. Recuerda que cuando todo estaba perdido, él se puso al frente de un reducido grupo de alemanes para levantar al Reich.

Sus esperanzas se fundaban, por completo en el pueblo alemán, que, durante cuatro años, había luchado y sufrido en las trincheras. En ese mismo pueblo del que él había salido.

Alude a la tarea impropia del nacionalsocialismo para ganar adeptos. Mandar y ganar voluntades, no se aprende en ninguna Universidad, sino en la lucha diaria por la Patria. La suprema dificultad en la lucha, era el heroísmo que se necesitaba para ser militante del partido. Llega el Führer a la conclusión de que el partido es lucha y que sus hombres deben ser soldados.

Recuerda que en 1932, a la lucha del nacionalsocialismo siguió una etapa de terror. En las elecciones presidenciales el partido tuvo 40.000 heridos. Indica que la concentración de hoy, tiene lugar tras una encarnizada batalla de muchos años.

Pasa seguidamente a manifestar, que en 1939, cuando el Estado había preparado un gran plan alemán, el Gobierno británico declaró la guerra al Reich. Churchill fue uno de los principales inspiradores de la guerra. Del hombre de la Casa Blanca, no hay ni que hablar. Frente a las promesas sociales que hacen a sus masas los políticos anglo-americanos, nosotros debemos hacer constar, que lo que ellos quieren ahora, ya lo obtuvo Alemania hace cinco años.

Se refiere a la política extranjera del nacionalsocialismo.

Durante años de luchas interiores, todos los camaradas nacionalsocialistas han conocido la política exterior que yo seguía.

Al alcanzar el poder, propuse un acuerdo con Inglaterra, Italia y Japón; pero todos mis esfuerzos fracasaron con Inglaterra, ante la terquedad de sus políticos. Churchill estaba allí con su camarilla, para impedir el arreglo.

Ya en 1933, dije que la guerra no terminaría como querían los judíos, que querían extirpar al pueblo ario, sino que sería extirpado el pueblo judío; ojo por ojo y diente por diente.

A pesar de mis reiteradas demandas, no me entendí con Inglaterra, pero sí con Italia. Alemania e Italia tienen los mismos problemas, y por ello su unión es inquebrantable. Llegó el momento de que ambos pueblos hicieran frente al enemigo común. En Alemania e Italia hay dos hombres que han salido del pueblo.

Los bandos están bien delimitados. Ahora vencerán aquellos que son las víctimas, y que lo poco que tienen lo han arriesgado, y no aquel otro bando que todo lo tiene y nada necesita.

Las democracias quieren castigar a Alemania, entregando a Europa al bolchevismo; pero yo aseguro que el bolchevismo jamás llegará a Alemania. Quizás el comunismo llegue a Inglaterra, pero entonces veremos si puede luchar con ese peligro mortal.

Refiriéndose a la guerra del Este, dijo que esta lucha no sólo es de Alemania, sino de Europa, puesto que a los soldados del Reich van unidos en la batalla, soldados de España, Rumania, Hungría, Eslovaquia, etc.

Alemania—declara—lucha y luchará por cada metro de terreno, y si por un lado se repliega, por otro avanza.

En estos días vemos cómo juega el general Rommel en África, y el curso que ha tenido la anunciada ofensiva de Churchill.

Habla de la guerra marítima y declara que si bien han disminuido los hundimientos de barcos, no ha sido porque hayan disminuido los submarinos, sino porque el adversario ha disminuido sus convoyes.

Volviedo a la guerra de Rusia, dice que la dificultad ha pasado, y que el invierno toca a su fin. Si en cuatro meses los alemanes avanzaron hasta Moscú, en otros cuatro meses las tentativas de los soviets les han costado ríos de sangre.

Pero llegará la primavera, y la superioridad numérica del enemigo será igualada y nos dará la victoria.

Agrega. No sé si la guerra acabará este año o no; pero si puedo asegurar que el año 1942 será un año de grandes victorias para Alemania.

El Führer terminó diciendo: «Churchill pide que el comunismo llegue a Alemania, nosotros rogamos al Todopoderoso que nos dé fuerzas para mantener nuestra libertad y la de Europa.»

Al terminar, una enorme ovación coronó el discurso, terminándose esta magna concentración cantándose el Himno alemán.—Efe.